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NAVODILA ZA OCENJEVANJE
nalog pisnega izpita na poklicni maturi

V teh navodilih Zelimo dati nekaj napotkov za tockovanje nalog pisnega izpita iz matematike pri
poklicni maturi. To so sploSna navodila, ki niso vezana na posamezno nalogo ali v nalogah zajeto
snov, v danem to¢kovniku pa tudi ni posebnih zahtev v zvezi z nastalim problemom.

Navodila so namenjena ocenjevalcem in kandidatom.

1. Osnovno pravilo

Kandidat, ki je priSel po katerikoli pravilni metodi do pravilne reSitve (€etudi tockovnik
takSne metode ne predvideva), dobi vse moZne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki:
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matemati¢no pravilen in popoln.

Osnovno pravilo ne velja pri nalogah, pri katerih je metoda reSevanja predpisana, npr. "Resite
grafi¢no". V tem primeru velja drugacna metoda za napako oziroma nepopolno resitev.

2. Pravilnost rezultata in postopka

a) Prinalogah z navodilom "Izracunajte natancno" ali "Rezultat naj bo tocen" morajo biti Stevila
zapisana natanc¢no, torej v analiti¢ni obliki, npr. w, e, In 2, /5 ... Natan¢no morajo biti

zapisani tudi vsi vmesni rezultati. Koncni rezultati morajo biti primerno poenostavljeni: ulomki
in ulomljeni izrazi okrajSani, koreni delno korenjeni, istovrstni ¢leni sesteti ...

b) Pri nalogah, ki predpisujejo natan¢nost (npr. "Izra¢unajte na dve decimalni mesti"), mora biti
kon¢ni rezultat naveden s predpisano natan¢nostjo in ustrezno zaokroZen. Zapis = (je priblizno)
je obvezen. Vmesni rezultati morajo biti raCunani natan¢neje (poskusimo rac¢unati natan¢no, ¢e
je mogoce), drugace se lahko zgodi, da koncni rezultat ni dovolj natancen.

c) Nekatere naloge je mogoce resevati racunsko in grafi¢éno. Ker grafi¢ni nacin ni natancen, ga
praviloma ne uporabljamo. Za pravilnega se uposteva le pri nalogah, pri katerih je to izrecno
predpisano. Tudi kadar je preprost rezultat mogoce odcitati z grafa, se mora njegova pravilnost
potrditi Se racunsko.

d) Ce je besedilo naloge oblikovano kot vprasanje (na koncu je "?"), se zahteva odgovor s celo
povedjo.

e) Ce je kandidat pri reSevanju preértal postopek ali njegov del, tega ne tockujemo.

f) Ce nastopajo pri podatkih merske enote, npr. cm, kg, SIT ..., morajo biti tudi konéni rezultati
opremljeni z ustreznimi enotami. Uporaba dolo¢ene enote je obvezna le, ¢e je izrecno
zahtevana, drugage pa se uporabi poljubna smiselna enota. Ce kandidat pri tak$ni nalogi enote
ne zapise, ne dobi tocke, ki je predvidena za rezultat. Vmesni rezultati so lahko brez enot.

g) Kote v geometrijski nalogi (kot med premicama, kot v trikotniku ...) izrazimo praviloma
v stopinjah in stotinkah stopinje ali pa v stopinjah in minutah.
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3. Grafi funkcij

Ce je koordinatni sistem Ze dan, ga upoStevamo — ne spreminjamo enot in ne premikamo osi.
Ce riSemo koordinatni sistem sami, obvezno ozna¢imo osi in enoto na vsaki osi. Navadno
izberemo na obeh oseh enako veliko enoto.

Koordinatni sistem dolo¢a meje risanja grafov. Graf mora biti obvezno narisan do konca
koordinatnega sistema (Ce je funkcija do tam definirana).

Ekstremne tocke morajo biti upostevane pri funkcijah sinus in kosinus.

Graf mora ustrezati dani funkciji tudi estetsko: pravilni loki, upostevanje konveksnosti oziroma
konkavnosti grafa, obnasanje v okolici znacilnih tock (nicle, poli, presecisca s koordinatnima
osema ...).

4. Skice

Na skici morajo biti oznacene vse kolicine, ki v nalogi nastopajo kot podatki, vmesni ali kon¢ni
rezultati. Pri geometrijskih likih in telesih se je treba drzati splosnih dogovorov o oznacevanju
stranic, ogliS¢ in robov. Ta pravila navajajo ucbeniki.

Skica mora ustrezati glavnim lastnostim lika ali telesa, ki ga predstavlja. Oznake izra¢unanih
koli¢in se morajo ujemati z oznakami na skici.

5. Konstrukcijske naloge
Konstrukcijske naloge se resujejo s Sestilom in ravnilom.

Vedno je treba konstruirati vse (neskladne) resitve, ki jih dolocajo podatki. Pri teh nalogah se
najprej narise skica. Oznake na skici se morajo ujemati z oznakami na sliki. Ce lega lika ni
dolocena, se lahko konstrukcija zacne iz poljubne zacetne tocke v poljubni smeri, paziti je treba le,
da pride celotna konstrukcija na izpitno polo.

Pri zahtevnej$i konstrukciji mora biti potek opisan z besedami.

6. Spodrsljaji, napake in grobe napake (navodila za ocenjevalce)

Spodrsljaj je nepravilnost zaradi nezbranosti, npr. pri prepisovanju podatkov ali vimesnih
rezultatov.

Napaka je napaden rezultat radunske operacije, npr.: 3-7 =18 (ne pa 2° = 6), ali nenatanénost
pri nacrtovanju ali risanju grafov funkcij (npr. strmina ¢érte, ukrivljenost ...).

Groba napaka je napaka, nastala zaradi nepoznavanja pravil in zakonov, npr.: 2° = 6,

2433 loga+log3=log(z+3) V162" =4

Ce je naloga vredna n to¢k, potem upostevamo naslednje:
a) Pri spodrsljaju ali napaki odstejemo 1 tocko.

b) Ce je storjena groba napaka na zadetku, se naloga ovrednoti z 0 tockami, drugace jo
ovrednotimo le do grobe napake (Ce so predvidene delne tocke).

¢) Pri strukturiranih nalogah upostevamo gornji pravili za vsak del posebe;.
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1. del

Osnovno pravilo: Kandidat, ki je priSel po katerikoli pravilni poti do pravilne resitve, dobi vse mozne
tocke.
Pojasnilo: Tocka, oznacena z zvezdico (npr. 1*), je postopkovna tocka. Kandidat jo dobi, ¢e je napisal
(uporabil) pravilen postopek, a zaradi napake ali napacnih podatkov rezultat ni pravilen.

1.

Skupaj 4 tocke

Dolocene (uporabljene) koordinate tocke A(0,—3) ..ocvvverrreiereririeieeieeieeree e 1 tocka
Obrazec za razdaljo ali Pitagorov 1ZreK..........cccoeveieiiiiniienienieeieeeee et 1 tocka
VStavljeni POAAKI .....c.ceovieiieeieeieeie ettt sttt et e 1* tocka
RESIHEV: d (A, B) =5 oottt 1 tocka

Opomba: Ce je razdalja prebrana oziroma ugotovljena s slike, kandidat dobi od zadnjih 3 le

1 tocko.

Skupaj 4 tocke

Skupaj 4 tocke

Potenciranje, npr.: (4&672> : (a*2b2) ................................................................ (1+1)2 tocki
IMINOZEINJE ..veeveenieeiieite sttt ettt et et e e et e et e et enb e et e e bt e sateeateenteenteebeeeneesasesnseenseenseennes 1* tocka
Resitev: 4a " ali % ................................................................................................... 1 tocka
Izracunan ali upoStevan polmer: 7 =3 (ali 7 =3 CIM ) coeeveevercieniniccnececceee 1 tocka
Zapis, npr.: 0 =5 4+ 13+ 54 7 4 T3 oo 1 tocka
IzraGun (poenostavitev), npr.: 0 = (31 + 30) CIN .ceeveueeeeiiiieiiereer e 1 tocka
Resitev: 0 =394 mm (0 = 39,4 CIN) ceeveriiieieiecee et 1 tocka

Opomba: Ce pri resitvi ni ustreznih enot, kandidat ne dobi zadnje tocke.

Skupaj 4 tocke

Zapis enacbe, NP 62 — 9 = I7 oo 1 tocka
Ureditev enadbe, npr.: 2% — 62 + 9 = 0 woovveeverereeeeeeeeeeeeee e 1 tocka
RESEVANTE .oiiiiiiiiiicii ettt sttt te e te e s ebestbeesbeesseesbe e saessnesssennnas 1* toc¢ka
Resitev: 3 je 1SKaN0 StEVII0. .ovviviiiiieiiciieieeieste et 1 tocka

Opomba: Za uganjeno resitev (le odgovor) dobi kandidat 1 to¢ko. Za uganjeno in preverjeno

reSitev pa vse 4 tocke.
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5. Skupaj 4 tocke

1. nadin:

o Stopnja POlINOMA: 72 = 3 ..eeociiiiieiieiieteerteeeee e ere et e et e b e s b e sbaesraesraesraessaeesneenns 1 tocka
0 VOUIINT GLEM: 287 oottt ettt et et et et e e ae et et e eaeeeens 1 tocka
©  ProSti CLEN: 18 oot e e et e e e eareas 2 tocki

2. nacin:

o Zapis p(1) = 22" — 1027 4 62 + 18 woooreieeeieeeeeeeeeeee e, 1 tocka
o Stopnja POlINOMA: 72 = 3 ..icciieviiriiiiieieeteerteeseeseesreebeesbeete e teesssesesessseesseessaeseeens 1* tocka
@ VOdlNi G161 227 oo 1* tocka
®  ProSti CIeN: 18 ..oiiiiiiieiieii ettt ettt s b e e nne e e nnae s 1* tocka

6. Skupaj 5 tock

e Zapisana ali uposStevana lastnost geometrijskega zaporedja,

npr.: B _ % glienatba —F— = E e 1 tocka
a, Gy z+2 z
o RESeVaNe €NACDE ....cc.eiiciiiiiicceee e e 2* tocki
0 RESIEV: T == 2 ittt sttt ettt be e saee et 1 tocka
0 ZAPOTEAJC: 4, 2, 1 oottt e et e e e e e ab e e e baeetbaeenbaeennas 1 tocka
7. Skupaj S tock
x é 1 3 6
e Napisane vrednosti: [ | < | | | | ... (1+1+1+2)5tock
fle) | =1 ] 0 1 | L6
8. Skupaj S tock
e Zapisani ali uposStevani podatki: 7 =5 cm, § = 13 CIM weovevvvviieiieeeeeeee e 1 tocka
e Visina: v =5 — 7%, v =12 cm (@li ¥ =12) oo (1 + 1%) 2 tocki
e Kot, npr.: sin% = g, © = 45,24°% e (1 + 1%*) 2 tocki
9. Skupaj S tock
e Srednja vrednost:
T = % = 14,3 (Stevec, imenovalec, reSiteV) ......c.cccevverveerieeriieriieniennne. (1+1+1) 3 tocke
®  RESIEV: 60 T0 cvoveeriieieieieieeeiee sttt sttt ettt n s 2 tocki

(Samo za ugotovitev, da je takih tekmovalcev 12, dobi kandidat 1 tocko.)

Opomba: Ce je kandidat napaéno ugotovil, da je Stevilo takih tekmovalcev 8 in je potem
pravilno doloéil, da je to 40 %, dobi 1 toc¢ko od zadnjih dveh.
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2. del
1. Skupaj 15 tock
a) (6 tock)
Y
C s
~
3 B
1
0 Q@
0 1 A T
o Narisan SUIIKOTNIK .....c.cooiiiiiiiiiiii et et 3 tocke
(Opomba: Za pravilni dve oglis¢i 1 tocka, za tri pa 2 tocki.)
e Ploscina Stirikotnika: S =16 (postopek, racun, re$itev) .........coocveuennee (I*+1+1)3 tocke
b) (6 tock)
0 KOt Pri A: @0 = 90% oottt eneas 1 tocka
e Kot v izhodi$¢u koordinatnega sistema: & = 90° ......ccocevvevieieieieieeeeeeee e 1 tocka
o Kotpri C,npr.: £g7 =2, 7 = 63,4° oo (1+1)2 tocki
e KotpriB,npr.: 3=360°—a—7v—0, 8=116,6° ..cccevvvrevrevrererererenn. (1 +1%*) 2 tocki
c) (3 tocke)
e Ugotovitev ali uporaba, da je AC daljSa diagonala.............cceevevrieveviiieecienreereeiennn, 1 tocka
e Izradunana diagonala: d(A,C) = VAL = 6,4 ..coooeveerveeeeeeeeeeeeeeeee e, 1 tocka

e Odgovor: Dalj$a diagonala meri /41 (ali 6,4). .o.ovovveeveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 tocka
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2.

Skupaj 15 tock
a) (6 tock)

e Zapis ali uporaba: a; = 8000, d = 3000, 7 =26 ...cccceceerirreerininnnnn. (1+1+1)3tocke

e Izracun zadnjega metra, npr.: a,; = 8000 + 25- 3000 = 83000 .................. (1*+ 1) 2 tocki

®  OdZOVOr: 83000 ©VIOV ...ecvverereieiierieiierieesieeeaeereesseesseesseesssessseasseeseesseesssesssesssessseenes 1 tocka
b) (4 tocke)

o Zapis ali uporaba fOrmule ..........cceeciiiiiieiiiieieeec e 1 tocka

e IzraCun, npr.: s,; = 26(8000;— 83000) = 1183000 ..ccecvviviiiiiiiiiiiicen, (I*+1) 2 tocki

e Odgovor: Zidava dimnika v celoti stane 1183000 €VIOV. .......cceccvevververrerrenreenienn, 1 tocka

c) (5 tock)

10(2- 8000; 9-3000) _ 515000 3 tocke

e Odgovor: Ne ... (In WeMELJItEV) ..cvvevviereieriiiiieieeie et see e eeeeeees (1+1)2 tocki

e IzraCun, npr.: s, =




3.
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Skupaj 15 tock
a) (8 tock)

.\-

1

0 X
e Narisana parabola (ni¢li, teme, zacetna vrednost, oblika) ................... 2+2+1+1)6tock
®  NariSANA PIEIMICA ...ecvievierreeriiertrerrerreareaseesseesseesseessessseasseesseesseesseesssesssesssesssesssesssens 2 tocki

Opomba: Samo izracunani nicli: v, = —1,z, = 3 ... 1 tocka.

Samo izracunani koordinati temena T(1,—2) ... 1 to¢ka.

b) (4 tocke)

1. 3 3 5
e Nastavek, npr.: 5 Tt —x 5 = x Qs 1 tocka
®  RESEVANJE CNACDE ...c.eeeiieiieiieciierie ettt e ete ettt e s beenbeenseesaennae s 1* tocka
e Resitevenatbe: 2, = 0,7, =4 oo (1+1) 2 tocki

vew v

Opomba: Ce kandidat "pokvari" rezultat 7 napacnimi ordinatami presecisc, to toleriramo.

c) (3 tocke)

e Nastavitev neenacbe, npr.: x —% > %f —x— % .................................................... 1 tocka
®  RESEVANJE ..ooviiiieiieiieriie e et ettt ettt ettt e st e st e easeesta et aesseesstesnseenseanseenseesaensaens 1* tocka
e Odgovor: Na intervalu (0,4) (ali 0 < 2 < 4) oo, 1 tocka

Opomba: Ce kandidat prebere resitev s slike, dobi vse 3 tocke.



